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            NOM : ……………………………………...
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            Prénom : …………………………………....
( Lisez attentivement le texte ci-dessous, puis faites les exercices qui suivent.
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	Habiter Paris : une grosse galère ?
Le Parisien n’en peut plus de la région parisienne : les transports, le logement, la pollution, la grisaille… trop c’est trop ! Et pour comprendre ce ras-le-bol, il faut partir de la vie de tous les jours de l’individu résidant en Île-de-France. 

Le quotidien du francilien, c’est un parcours semé d’embûches : pour celui qui a la chance d’avoir un emploi, celui-ci se trouve non pas à 10 kilomètres mais bien à 1h30 de transports. [...] Vous savez exactement quand vous partez, jamais quand vous arriverez. [...]

Vous me direz, et Vélib
 alors ? Ça peut fonctionner à la rigueur, avec le Parisien réel s’il n’habite pas la Butte Montmartre
 dans le sens de la montée.. Point de salut, la condamnation est sans appel, ce sera la voiture ou les transports en commun. [...]
Il y a bien une solution alternative : vivre à Paris. Mais une limite s’impose rapidement au banlieusard
 : rares sont les emplois à 4 000 € net mensuel permettant de faire face aux loyers inabordables. Même les chambres au huitième sans ascenseur sont louées à prix d’or !!

À défaut d’être un « fils de » ou d’avoir gagné au loto, le francilien
 n’a plus que trois solutions qui s’offrent à lui : vivre dans les banlieues pas chères mais près de Paris, acheter au fin fond de la région
 à la limite de la Picardie, de la Champagne, du Centre ou encore de la Normandie ou enfin s’exiler en province…




1. Situation de communication. 
Dites de quel habitant il est question dans ce texte : 

................................................................................................................................................................
2. Registres de langue.

De quelle façon l’auteur aurait-il formulé les phrases suivantes en registre soutenu ?

a. Le quotidien du francilien, c’est un parcours semé d’embûches (l. 4) (registre familier) 

…………………………………………………………………………………………......… (registre soutenu)
De quelle façon l’auteur aurait-il formulé la phrase suivante du registre soutenu en registre familier?
b. À défaut d’être un « fils de » ou d’avoir gagné au loto, le francilien n’a plus que trois solutions (l. 15-16) (registre soutenu) 

………………………………………………………………................................... (registre familier)

De quelle façon l’auteur aurait-il formulé la phrase suivante du registre familier en registre standard? (faites les modifications ou ajouts nécessaires) 

c. Le Parisien n’en peut plus de la région parisienne (l. 1) (registre familier). 

…………………………………………………………………………………….. (registre standard) 

Relevez, dans le texte, trois termes qui s’inscrivent dans le registre familier.
………………………………..      ………………………………..      …………………………….............…..

3. Vocabulaire.                                                                                                                                           

a. Expliquez le titre du texte proposé « Habiter Paris : une grosse galère ? » en proposant un autre titre : 
…………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………..…
b. Relevez dans le texte :

· un nom signifiant dégoût, fait d’en avoir assez  : …………………………………………….........

· un adjectif signifiant élevé, cher : ……………………………………………………….................

· un adjectif signifiant peu coûteux : ………………………………………………………………...

c. Donnez un mot de la famille morphologique de :

· acheter (l. 16) : …………………………………………………………………………………......

· s’exiler (l. 18) : …………………………………………………………………………………….

d. Donnez l’antonyme de :

· montée (l. 9) : ………………………………………………………………………………….…

· à prix d’or (l. 14) : …………………………………………………………….…………………...

4. Le groupe nominal (GN). Analysez – à l’aide du modèle - la structure des GN ci-dessous et identifiez ses différents constituants (déterminant, groupe prépositionnel, groupe adjectival ... ). Ne manquez pas d’indiquer la fonction syntaxique des expansions.

	e. la région parisienne (l. 1)

la : article défini
région : nom commun

parisienne : groupe adjectival / fonction : épithète 
	f. la vie de tous les jours (l. 2-3)

la : …………………………………………………

vie  : …………………………………………

de  tous les jours :  : ……............…………… / fonction : …………………

	g. une solution alternative (l. 11)

une : ………………………………………………...

solution : ……………………………………………

alternative : …………………...............… / fonction : ………………… 
	h. les transports en commun (l0)

les : …………………………………………………

transports : …………………………………………

en commun : …………...................……… / fonction : ………………….. 


5. Pronoms. Analysez – à l’aide du modèle - les pronoms soulignés en complétant le tableau. 


	
	Nature grammaticale
	Fonction syntaxique
	antécédent οu référent

	qui a la chance de trouver un emploi (l. 4)
	pronom relatif 
	sujet 
	celui 

	qui s’offrent à lui (l. 16)
	
	
	

	qui s’offrent à lui (id.)
	
	
	


6. Pronoms. Remplacez les mots soulignés par le pronom convenable. 





i. Vous savez exactement quand vous partez (l. 6) : ……………………………………………………..

j. Une limite s’impose au banlieusard (l. 15-16) : …………………………………………………......................................................................................

k. Les emplois à 4 000 € net mensuel permettant de faire face aux loyers inabordables (l. 13) : …………………………………………………………………………………………………………..

l. Le francilien n’a plus que trois solutions (l. 21-22) : …………………………………………………......................................................................................

7. Pronoms. Complétez les phrases de la manière indiquée. 
a. (l. 1) Le Parisien n’en peut plus de la région parisienne où ………………………...........................….

……………………………………………………………………………………………………......……..

b. Le Parisien n’en peut plus de la région parisienne que ………………......................................………...

…………………………………………………………………………………………………………........

c. (l. 17) Il y a bien une solution alternative  dont ………………………....…………………………........

…………………………………………………………………………………………………………........

d. Il y a bien une solution alternative selon …………………………………………………….............…..

………………………………………………………………………………………………………......…..

Temps de passation : 2 heures
� Le vélo que l’on peut louer à bas prix pour se déplacer sur Paris. 


� Le quartier de Montmartre a des rues montantes, difficiles à emprunter à vélo. 


� L’habitant de la banlieue parisienne. 


� L’habitant de l’Île de France qui englobe Paris et ses banlieues. 


� La région de l’Île de France.





